
平成２９年度第３回登別市教育委員会会議録

日 時 平成２９年６月２９日（木）午後４時３０分

場 所 登別市民会館 小会議室
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第３回 教育委員会議事日程

１ 日 時  平成２９年６月２９日（木）午後４時３０分

２ 場 所 登別市民会館 小会議室

３ 議 案 報告第３号 平成２９年第２回登別市議会定例会一般質問について

報告第４号 平成２９年度教科用図書第１０採択地区調査委員の委嘱に

係る臨時代理について

４ 情報提供 １．平成２９年度中学生ピロリ菌検査実施状況について

２．平成２９年度登別市デンマーク友好都市中学生派遣交流事業につ

いて

３．ＡＬＴについて

４．第６７回社会を明るくする運動メッセージ伝達式の参加について

５．教育委員会広報「教育のぼりべつ」の発行について

５ 出席者

（教育委員会５名）

教育長 武 田   博

委 員 垣 内 登紀子

委 員  森 口   達

委 員  赤 井 秀 輝

委 員  堅 田   裕

（事務局９名）

教育部長             佐 藤 史 彦

教育部参与            野 﨑   均

教育部次長            橋 場   太

総務グループ建築主幹       出 口 利 美

学校教育グループ総括主幹     田 中 道 郎

学校教育グループ学務主幹     小野島   晶

社会教育グループ総括主幹     安 部 直 也

学校給食センター長        小 森   仁

図書館長             綿 貫   亨
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○武田教育長  それでは、本日の委員会は、５名全員が出席されておりますので、

有効に成立していることをご報告します。これより、平成２９年度第３回教育委員

会を開催します。本日の議事は、報告２件になります。それでは、早速議事に入り

ます。

報告第３号「平成２９年第２回登別市議会定例会一般質問について」事務局から

説明をお願いします。

○橋場教育部次長  第２回定例会は、教育関係では辻議員１人から質問がありまし

たので、その概要について報告します。

質問項目は、学校適正配置に関しての質問になります。２９年度における児童生

徒数は、予想に対し現状が４９名の減となっていること。３５年度では逆に６０名

の増になることを答えています。

また、適正配置に向けた取組では、可能性のある幌別中学校区と登別中学校区の

学校運営協議会に出向きまして、改めて基本方針の説明と児童生徒数などの情報提

供を行なっております。更に意見交換をしていただく取組も行なっています。今後

は子ども達の教育環境の充実について十分理解していただく中で、必要が生じた場

合にはアンケートや検討委員会の設置など具体的な計画を立てていくことを答弁し

ております。

再質問では、幌別東小学校・登別中学校でのアンケート実施に関しての質問があ

りましたが、地域の意見を聞きながらということで答えています。辻議員は積極的

に働きかけ意見を聞くべきだということをおっしゃっていました。

それから学校給食センターの現状についての質問があり、施設の老朽化や耐震性

がないこと。衛生管理基準を満たしていない部分があることから、安全安心な給食

の提供に向けて十分注意しながら取組んでいること。又、新施設の建設に向けては

現在の場所では用途地域の制限により建てることができないことや、外注により給

食しているものの取扱をどうするかなどの課題がありますので、まずは外注業者の

考え方など建設費の基礎となるものから方向性を出していくことを答弁しています。

それから違う議員になりますが再質問の中で、米田議員からは子育て施策に関し

た再質問の中で、家庭教育学級の事業として取組んでいる家庭教育講演会の参加者

が少ないのではという質問がありまして、家庭教育学級は全小学校と４幼稚園に設

置し事業を行っていますが、講演会は全学級を一堂に会して行っている事業になり

ますので、折角の機会ということで一般開放や託児も用意しながら実施しているこ

とを答弁しています。

また、工藤議員からは広報の在り方に関した再質問の中で、不審者情報に関して

なんでもないようなものまで配信されているが工夫はしているのかとの質問があり

まして、不審者情報は学校からの情報を基に配信していますが、その中で疑義の生

じるものは確認しながら対応していることを答弁しています。以上になります。

○武田教育長  ただ今説明がありました報告第３号について、ご質疑ございません

でしょうか。答弁書の配布だけで再質問分は無いですね。

○橋場次長  はい。
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○武田教育長  辻議員は公共施設の管理ということで給食センターの質疑がありま

した。こっちは学校の適正配置ということの質問になります。質問ございませんか。

（「ありません」の声あり）

○武田教育長  それでは、報告第３号については終了します。次に報告第４号「平

成２９年度教科用図書第１０採択地区調査委員の委嘱に係る臨時代理について」を

議題といたします。本件は、採択事務終了後において教科用図書第１０採択地区調

査委員会協議会から公表されることとなっているため、調査員の指名等、調査委員

会に関する事項は公表しないようにとの通知がありますので、「地方教育行政の組織

及び運営に関する法律第１４条第７項のただし書き」により公開しないこととして

宜しいでしょうか。

（「はい」の声あり）

○武田教育長  報告第４号については、公開しないことといたします。

（非公開）

○武田教育長  これより通常どおり公開にて議事を進行する事としてご異議ありま

せんでしょうか。

（「はい」の声あり）

○武田教育長  それでは、公開にて議事を進めたいと思います。以上で本日の議事

は全て終了しましたが、その他、事務局から情報提供などありましたらお願いしま

す。

【情報提供案件】

○田中総括主幹  私からは情報提供資料の１番から３番まで続けて説明させていた

だきます。資料１ページになります。医師会推奨により昨年度から実施しています

中学生のピロリ菌検査の状況をご報告いたします。検査は学校保健法に定められた

検査ではありませんので、保護者の同意が必要となりますが、対象の中学２年生４

２０人のうち４１９人の同意をいただきました。なお１人は過去に自主的に検査済

みですので実質１００％の同意率となります。検査の実施は各校４月に行いまして、

欠席生徒を除く４００人が受診しました。受診率は９５％となっております。うち

陽性者は２６人で６．５％と、昨年度は７．９％となっていましたので少なくなっ

ています。今後２次検査で陽性の確定を受けたうえで除菌治療をするという流れに

なっています。

次に、資料２ページになります。本年度のデンマーク派遣ですが、８月１２日か

ら１９日までの７泊８日で、募集枠は市立中学校８人のところ応募４人、明日中等

学校１人のところ応募１７人となり、結果、市立学校４人、明日中等学校１人の計

５人で決定されております。引率の団長は、全庁で主査以上を対象に募集しました

が応募がなく、ない場合は市長部局と教育委員会が隔年で担当するというルールで、

今回は教育委員会ということで小野島主幹に担っていただくことになりました。通

訳を兼ねる教員は、校長会を通じて依頼しましたが鷲別中学校英語教諭、採用６年

目の桐先生に承諾を得ました。参考として、現時点の予定という前提ではあります
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が、行程表を配布させていただきましたのでご参照ください。

次に、資料３ページになります。ＡＬＴの交替についてですが、ＡＬＴの任期は

１年契約の２回更新可の上限３年と取り決めておりますが、今回４人のうち、２年

目のシャンティと１年目のトーマスが帰国を希望しましたので、後任としてリー・

マージョネット・エーさん２３歳の女性です。国籍はアメリカですがフィリピン生

まれの米国育ちとのことです。もう１人はウメザワ・コージ・エイデンさん２２歳

の男性です。国籍はカナダですが、エイデンという名がなければ日本人そのもので

すが、お察しのとおりハーフのようです。両親のどっちかは日本人と思われます。

２人とも日本語は自己評価で中級以上ですので、過去の例からは日本語での会話が

成り立つ程度はあると思います。任期の始期は１週間ほどの違いがあり、来日も異

なっております。両人とも初来日ですので生活習慣など慣れるまで苦労はすると思

いますが、本年度からＡＬＴの私生活の支援を含めてのサポート役を１人増員して

おりまして安心して生活できる体制を整えております。３ページの一番下にありま

す支援コーディネーターの小森さんと草塩さんはともにアメリカ在住歴もあります

ので心強い方々を配置しております。なお、新任のお２人は８月の定例会議にご紹

介を予定しています。以上、３件の報告を終わります。

○橋場次長  続きまして、社明運動になります。資料は最後のページです。７月１

１日に登別中学校の体育館で社明運動のメッセージ伝達式があります。時間のある

方は出席していただければと思いますのでよろしくお願いします。それから広報の

ぼりべつ７月１日号ができました。後程ご覧になっていただければと思います。そ

れから正式案内は来てないのですが、教育委員会連絡協議会の定期総会の日程が決

まっております。８月２２・２３日の日程になっています。正式に来た時に改めて

ご案内しますけども日程を確保していただければと思いますのでよろしくお願いし

ます。

○綿貫図書館長  図書館からは２点情報提供があります。お手元に平成２９年度の

図書館要覧ができましたので後程ご覧いただければと思います。表紙の画像ですが、

登別市と室蘭市、伊達市の３市からなる西胆振広域図書館というのが平成２４年か

ら始まっておりまして、３市のどこの市から借りても構わないということで全国で

も３例しかないのですが、これを運営するために物流というのを行っておりまして、

その物流の様子を表紙にしました。ここにありますように週１回白鳥台で３市の公

用車が集まって大量の本の入れ替えを行っております。登別市と室蘭・伊達市の間

では年間５万冊、３市全体では１５万冊ということで搬送を行っております。その

写真を掲載いたしました。中身の方は後程見ていただければと思います。

もう１点は、チラシをお配りしました。今年度、市立図書館の移動図書館車子ぐ

ま号の車両が入れ替えになりまして、平成１２年から１７年間使用いたしまして、

耐用年数が来たということで子ぐま号の入れ替えを行いますが、室蘭信用金庫の方

から創立１００周年ということで多額の寄附をいただきまして、それに関連する事

業を７月から行うことになっておりました。そのチラシのご案内です。これは子ぐ

ま号のキャラクターを日本工学院専門学校に作っていただきまして、これがこのく
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まの絵なのですが、この絵に市内の幼稚園・保育児の小学校就学前のお子さんにぬ

り絵を書いていただいて、参加していただいお子さんには室蘭信用金庫から色鉛筆

とかボールペンを先着４００名に差し上げると、尚且つ優れた方には図書カードを

お配りするという事業を行います。７月４日から８月１８日までということで市内

の幼稚園・保育所には図書館から配布しまして、応募は図書館、若しくは信金の支

店・出張所に持って来ていただくと参加賞をもれなく先着４００名にお配りすると

いう事業になっております。バスはラッピングをする予定なのですが、このぬり絵

はそのままなのかは決まってないのですが、それに近いものをバスにラッピングが

できればと思っております。以上情報提供でした。

○武田教育長  その他ありますか。

（「ありません」の声あり）

○武田教育長  ただいま図書館を加えて７件の情報提供がありましたけども、ご意

見あればお受けしたいと思います。聞いてみたいということがありましたらどうぞ。

○垣内委員  子ぐま号のリニューアルに際してのということで先着４００名に品を

進呈ということですが、市内の幼稚園・保育園児というのは何人くらいいるのです

か。

○綿貫館長  ８００名程度おります。

○垣内委員  全員が提出されたら半分くらいの方にということですね。

○綿貫館長  はい。

○堅田委員  デンマークの派遣なのですが、明日中等教育学校は１７名で１名とい

うのはどうやって選考するのですか。

○田中総括主幹  企画調整グループが担当になりますので詳しいことは聞いており

ませんが、多分抽選だと思います。

○垣内委員  明日以外で応募する方が少ないというのは折角のチャンスなのに勿体

ないことだと思います。こういう機会に見識を深めてほしいという思いはあるので

すが・・・。小野島主幹、よろしくお願いします。

○森口委員  いつも男子は少ないですね。女性の方が積極的ですね。

○武田教育長  選考方法が以前は教育委員会が学校にお願いをしながら選抜で選ん

でもらっていたのですが、途中で変わって誰でも手を挙げられる。まさに積極的な

方が手を挙げるということなのですが。

○森口委員  個人負担の費用は大体どのくらいですか。毎年このくらいなのですか。

○田中総括主幹  毎年大体同じです。今年は去年より少しは下がっている感じです。

○武田教育長  それではよろしいでしょうか。

（「はい」の声あり）

○武田教育長  それでは、終了いたします。

最後に７月の教育委員会の開催日について予定したいと思いますが、次回の開催

日について、事務局の方で考えがあればお願いします。

○橋場次長  ７月の教育委員会につきましては、最終週の木曜日ですと２７日にな

りますがいかがでしょうか。
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○武田教育長  それでは、事務局より提案のありました７月２７日木曜日で皆様の

ご都合は如何でしょうか。

（「大丈夫です」の声あり）

○武田教育長  それでは、７月の定例教育委員会につきましては、７月２７日木曜

日１６時３０分から市民会館小会議室で行うこととします。詳細につきましては、

後日事務局よりお知らせ願います。以上で本日の会議を閉会いたします。お疲れ様

でした。


